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Gratis promilletest när publiken lämnar Peace & Love
Den här veckan pågår musikfestiva-■

len Peace & Love 2010 i Borlänge. Då 
passar goda krafter på att kampanja 
för nykterhet i trafiken. Konceptet kal-
las ”Kamratuppfostran – mot fyllekör-
ning” och bygger på en idé av elever 
på Forsbergs skola, en av två vinnande 
bidrag i en tävling som arrangerades 

2009 av MHF, Motorförarnas Helnyk-
terhesförbund. I ”uppfostringen” ingår 
att försöka brotta ner sina kamrater 
i sumodräkter och gå en bana med 
promilleglasögon utan att välta koner. 
När festivalen slutar i helgen erbjuder 
MHF-Ungdom alla bilförare en gratis 
promilletest innan de ger sig iväg. 

Robert Eriksson om en  
förödande uppdelning

Det finns 
bara liv

Människors förkärlek att dela upp tillvaron i andligt och 
världsligt har gjort stor skada. Till exempel är det en bi-
dragande orsak till att så många musiker som växt upp i 
kristna sammanhang lämnat sin barndoms kyrka. Men 
en ny generation artister visar att tron kan vara ett funda-
ment oavsett i vilka sammanhang man väljer att spela.

Tänk 
om alla 

dessa musiker 
i stället hade 
fått lära sig  
att finna Gud 
just där man 
befinner sig ...

”

Robert Eriksson 
rekommenderar:

Lyssna på: Midlake C

”The courage of oth-
ers”. 

Läs: Magnus Malm C

– Ett hjärta större än 
världen (Libris 2009)

Besök: Försam-C

lingen Mars hills hem-
sida: www.marshill.
org/teaching-past och 
investera några kronor 
i bibelstudiet ”Christ 
in the common” som 
behandlar just detta 
ämne. 

Jag fikade med en god vän på Sävedalens fina 
glasscafé. Vi satt i solen och tog del av den hän-
förande utsikten över reningsverket, järnvägen 
och E20, som har några kilometer kvar innan den 
når Göteborgs centrum. Jag fick frågan: ”Om du 
som 32-åring skulle träffa dig själv som nykristen 
15-åring, vad skulle du ge dig själv för råd?”.

Efter att ha funderat en stund sa jag något om att 
försöka prata med mitt 15-åriga jag om att kris-
ten tro inte i första hand handlar om att jag ska ha 
det bra med Gud, det handlar om att hela livet får 
en ny inriktning. Jag skulle prata om att relatio-
nen med Gud handlar om att släppa kontrollen, att 
bjuda in Honom i allt det som är mitt liv. Jag skulle 
prata om att aldrig försöka gömma undan tron på 
Gud i ett andligt fack och sedan leva ett vanligt liv 
då jag inte är i kyrkan. 

Som 15-åring var jag så rädd att förlora den 
vackra gudsupplevelsen jag varit med om, att jag 
lämnade en stor del av det Gud skapat och en stor 
del av vem jag själv var genom att undvika en mas-
sa saker. Jag trodde att Gud skulle lämna mig om 
jag inte ”levde rätt”, det vill säga om jag tog del av 
vänner, kultur i allmänhet och musik i synnerhet, 
som inte hade etiketten ”kristen”. Jag trodde att 
jag var tvungen att dela upp livet i ”andligt” och 
”världsligt”.

Jag tillbringade mina första år som pas-
tor på Öckerö. Jag minns mötet med familjen som 
kommit hem till ön igen efter några år i USA. De 

hade kommit med i en församling och en böne-
grupp i Charlotte. Där fick de lära känna männis-
kor som räknade med Gud i helheten av livet, som 
hjälpte varandra på ett handfast och praktiskt sätt. 
Familjen fick ofta höra berättelser och själva vara 
med om att människor i vuxen ålder lärde känna 
Jesus och kom med i församlingen. Pastorn i för-
samlingen, Jim White, upprepade ständigt orden: 
”There is no such thing as spiritual life, there is 
only life”. Församlingen i Charlotte förändrade fa-
miljens sätt att se på det kristna livet. De fick möta 
människor som levde ut budskapet om att ”Det 
finns inget andligt liv, det finns bara liv”. 

Jim Whites ord etsade sig fast också i mig; 
”Det finns inget andligt liv. Det finns bara liv.” 

Är det för att vi ofta delar upp livet i andligt och 
världsligt som vi har så svårt att leva ett helt liv i 
gemenskap med Gud mitt i verkligheten? 

I Gamla testamentet kan man se en tydlig skilje-
linje mellan andligt och världsligt. Dels fanns det 
vanliga, det vill säga världen man levde i och dels 
fanns det heliga, som man kallade templet.  Detta 
synsätt ledde till att man delade upp livet. Man 
såg till exempel prästens jobb som viktigare än ett 
”vanligt” arbete.

Vad händer med denna uppdelade syn på verk-
ligheten då Jesus kommer? 

Jesus påstår att han är större än templet då han 
säger: ”riv ner detta tempel så ska jag låta det upp-
stå igen på tre dagar”. Jesus sammankopplar sig 

själv med templet genom att säga att han är större 
än det här gamla systemet. Han påstår till och med 
att templet kommer att förstöras precis som Jesus 
kommer att dö. Han länkar hela det här systemets 
död med sin egen död.
I templet fanns prästen och översteprästen, det 
heligaste och det allra heligaste. Det fanns grader 
av helighet. I templet fanns ett förhänge mellan 
det heligaste och det allra heligaste dit bara övers-
teprästen kunde gå en gång om året. Då Jesus ger 
upp andan kan vi läsa att förhänget rämnar mitt 
itu. Senare bibliska författare kommenterar denna 
märkliga händelse genom att tala om att männis-
kan nu kan ”gå in” i helgedomen och ha en öppen 
och fri relation med Gud. En pastor som skrivit 
och talat mycket om detta är Rob Bell. Han säger: 

”Detta borde också innebära att Gud kan gå ut 
till oss. Om förhänget brustit i två delar är det som 
om Gud har gått ut till alla människor.” 

De första kristnas tolkning av det som hän-
de då förhänget brast får oerhörda konsekvenser 
då det gäller en uppdelad syn på verkligheten. Vi 
läser bland annat Paulus ord: ”Förstår ni inte att 
ni är Guds tempel och att Guds ande bor i er?” Nu 
finns Guds egen närvaro närmare människan än 
hennes egna hjärtslag. De orden blev fullkomligt 
revolutionerande för alla som levde i det gamla 
uppdelade systemet med andligt och världsligt.  De 
orden är lika revolutionerande i dag.

Jesus kommer med en ny verklighet där det he-

Delar inte upp livet. Texasbandet Midlake tar med sig tron vart-
helst de går. I musikmagasinet Sonic säger sångaren och låtskrivaren 

På spaning

i populärkulturen

För mig finns spåren av det 
heliga i musiken, och genom 

att följa dem så kan jag komma lite 
närmare det heliga, Gud eller himlen 
eller vad man nu väljer att kalla det.

Bloggaren Fembarnspappan (Johannes Persson)
filosoferar under rubriken ”Himlen är närmare än man kan tro”.

”
Kamratuppfostrarnas tält på Peace & Love.
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Spalten fredag

kalendern

Fredag 2 juli
Jönköping. Korskyrkans sommarcafé 19.00. Café 93: Konsert med 
Annielle – akustisk popmusik med influenser av country och jazz.
Bjärka-Säby. Nya Slottet. Church on wheels meet – årlig mc-träff 
fredag–söndag. Mer info: www.churchonwheels.se.
Vallersvik. Vallersvikskyrkan 19.00. Allsång vid Strandgården med 

”Jonas Vänner”.
Löttorp. Löttorps camping 19.30. Konsert-
kväll med Sonja Aldén (bilden).

Lördag 3 juli
Solna. Svalkan, Ulriksdals slottspark 18.00. 
”Musik i sommarnatten” med familjen Eriks-
son.

Blidsberg. Sommarhemmet Ekborgen 19.30. Konsert med Ulla-
Brith & Lars Widéll.
Kisa. Sommarro 18.30. Konsert med Lasse Siggelin.
Tärnsjö. Älvåsa 19.30. Konsert med kören Good Time.
Vallersvik. Vallersvikskyrkan 19.00. Konsert med missionsförestån-
dare Karin Wiborn och Bengt Ekelund.

Söndag 4 juli
Romakloster/Sjonhem Backe. Gamla baptist-
kapellet 20.00. Konsert: Tomas Andersson Wij 
(bilden) tillsammans med Börge Ring. Entré.
Jönköping. Korskyrkans sommarcafé 16.00 & 
18.00. Café 93: Konsert med Jörgen Lithell, glad 
rock´n´roll för barn och ungdomar. 
Halmstad. Söndrums kyrka 19.30. Konsert med 
S:t Mikael Gospel.
Taberg. Missionskyrkan 18.00. Konsert med 
Lasse Siggelin.

Måndag 5 juli
Löttorp. Löttorps camping 19.30. Kväll med Jard Samuelson.

Tisdag 6 juli
Visby. Metodistkyrkan 21.00. Konsert med Tomas Andersson Wij.

Onsdag 7 juli
Jönköping. Korskyrkans sommarcafé 19.00. Café 93: Konsert med 
Erik & Jerker.

Löttorp. Löttorps camping 19.30. Allsång på 
Löttorp med Margit Borgström. Gästartister: Ur-
ban & Carina Ringbäck (bilden).

Torsdag 8 juli
Halmstad. Gullbrannagården. Start för Gull-
brannafestivalen (8–11 juli). Konserter, under-
visning, utställning, upptåg. Mer info: www.
gullbrannafestivalen.com.

Rumskulla. Rumskulla kyrka 19.00. Sommarmusik med kafé. 
”Rumskulla altartavla i ord och ton” – Per-Åke Wennerberg, trumpet, 
och Roland Peterson, piano.

Fredag 9 juli
Löttorp. Bödagården 19.00. Konsert med Lasse Siggelin.
Jönköping. Korskyrkans sommarcafé 19.00. Café 93: Konsert med 
Nina Ingemarsdotter.

Lördag 10 juli
Ölme. Sommarhemmet Ölmeklint 19.30. Konsert med Ulla-Brith & 
Lars Widéll.
Aneby. Stalpet 19.00. Konsert med Lasse Siggelin.
Tärnsjö. Älvåsa 19.30. Konsert med BirGitta Edström och Swante 
Bengtsson.

30:e sommarturnén för Ulla-Brith & Lars Widéll
I 30 år har sång- och musikpa-■

ret Ulla-Brith och Lars Widéll från 
Skara musicerat tillsammans. Den 
årliga sommarturnén blir därför 
en jubileumsturné bestående av 
ett musikaliskt program kallat ”På 
väg”. Ulla-Brith och Lars bjuder 
på såväl psalmer som nyskrivna 

sånger. Ulla-Brith spelar piano, 
Lars sjunger och spelar altsaxofon. 
Han är för övrigt pappa till hela 18 
musikaler. Till vardags arbetar han 
som musikkonsulent och pastor 
i Svenska Missionskyrkan/SMU i 
Västra Götaland. Ulla-Brith jobbar 
som fritidsassistent.

liga helt plötsligt finns i det vanliga. Till och med i 
dig och mig. Det heliga kan nu förstås i det vanliga, 
i vardagen. Andligt och världsligt finns inte mer.  

Därför, säger Rob Bell, är kyrkans uppgift att 
lära oss att se hur vi kan finna Gud på alla andra 
platser, resten av veckan.

För hela världen är Guds. Den är på många 
sätt förstörd av mänsklighetens dåliga val och 
onda makters påverkan, ändå är den Guds. Gud 
har gått ut till alla människor. Genom Jesus död 
och uppståndelse är centrum för tron överallt. 

Då jag var 15 år fick jag höra att många av de 
musiker jag såg upp till, en gång hade funnits med 
i kyrkan och kallat sig kristna, men, som man ut-
tryckte det, nu hade ”ballat ur”. Jag kunde inte 
förstå varför de hade lämnat kyrkan. Nu förstår 
jag. Om man som musiker får lära sig att kyrkan är 
enda platsen där man bör finnas och musicera, att 
världen utanför är något man bör undvika, är det 
kanske inte så konstigt att man lämnar den ”and-
liga sfären” för att i stället få utvecklas som musiker 
”i världen”. 

Tänk om alla dessa musiker i stället hade 
fått lära sig att finna Gud just där man befinner sig 
och att centrum för tron är överallt. Vilka sånger 
som hade kunnat bli skrivna. Och vilken glädje det 
hade varit för kyrkan att få stötta och hjälpa alla 
dessa musiker i deras viktiga uppdrag att leva som 
kristna i en tuff musikbransch.  

En förändring är på gång. Attityder förändras. 
Det märks.

Texasbandet Midlake beskrivs som det mest in-
tressanta indierockbandet just nu. De är ett strå-
lande exempel på människor som vägrar dela upp 
verkligheten i andligt och världsligt. Midlake lever 
som om centrum för tron är överallt. Sångaren 
och låtskrivaren Tim Smith säger i musiktidningen 
Sonic (februari 2010): ”Jag hittar inspirationen 
framför allt i Jesus. Jag är kristen, det är vi alli-
hop i bandet. Det är en stor del av mig. Jag tror att 
varenda en av oss på jorden är här för att lovprisa 
Herren. Det är anledningen till att vi finns.” 

Bandet Midlake lever som sagt som om cen-
trum för tron är överallt. Även i Sverige finns 
många goda exempel på detta; Jonathan Johans-
son, David Åhlén och Michael Johnson, för att bara 
nämna några. Alla dessa musiker låter sin tro på ett 
självklart sätt färga musiken. De spelar för alla som 
vill lyssna, överallt. Så självklar kan tron få vara. 

Och ingenstans blir detta budskap tydligare än 
hos Jesus. Han kommer med en ny verklighet där 
det heliga helt plötsligt finns i det vanliga. Det 
finns inte ett andligt liv. Det finns bara liv. 

Robert Eriksson
redaktionen@dagen.se

08-619 24 00

Fotnot: Bibelsammanhang är hämtade från:  
Johannesevangeliet 2:19, Hebreerbrevet 10:19, 
Första Korinthierbrevet 3:16.

Tim Smith: ”Jag tror att varenda en av oss på jorden är här för att lovprisa Herren. Det är anledningen till 
att vi finns.”� foto: pressbild

foto: scanpix

foto: tobias fischer

foto: Anders Hällzon

Ulla-Brith & Lars Widéll.

Tonårsidol kommer ut som kristen
16-årige popsensationen Justin Beiber värjer sig ■

mot envisa rykten att han skulle vara ett redskap 
för det hemliga sällskapet Illuminati. På Twitter tar 
Bieber bestämt avstånd från uppgifterna. ”Jag har 
inte anslutit mig till Illuminati eller någon annan 
sekt. Jag är kristen och ber före varje konsert och jag 
är tacksam för alla välsignelser”, skrev sångaren. Det 
har även ryktats att 16-åringen skulle ha dött och att 
hans mamma erbjudits 50 000 dollar för att posera 
topless i Playboy. Även detta dementerar han bestämt.

Illuminate är en grupp okända personer som sägs 
arbeta i det fördolda för att ta över världen. En enda 
världsregering är målet och för att uppnå det sägs 
medlemmarna i det fördolda försöka infiltrera 
mäktiga länders beslutsorgan. Justin Beiber.
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